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ПУБЛІЧНОГО  УПРАВЛІННЯ 
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к.і.н., доцент, доцент кафедри публічного управління та адміністрування, 
Полтавський державний аграрний  університет, 

  
 

Гончарова А. С. 
магістр, спеціальність «Публічне управління та адміністрування» 

Полтавський державний аграрний  університет, 
  

 
Автори наукових досліджень та публіцистичних матеріалів неодноразово 

підкреслювали ту визначну роль, яку відіграють фахові адвокати у процесі 
роботи в органах представницької демократії. Світовий історичний досвід дає 
можливість навести чимало прикладів успішної політичної діяльності яскравих 
особистостей, що мали досвід адвокатської діяльності. Глибоке знання 
законодавства, вміння полемізувати, переконувати співрозмовника у правоті 
своїх поглядів – це ті складові фахової діяльності адвокатів, що стають у нагоді 
під час їх роботи в сфері публічного управління.  

Прикладом успішної політичної кар’єри за схемою «адвокат – сенатор – 
президент» науковці називають Сполучені Штати Америки [1]. Із 45 
американських президентів 30, тобто 67 %, мали юридичну освіту. Шлях до 
політичного Олімпу у США через адвокатську кар’єру був настільки 
прогнозовано успішним, що навіть спонукав окремих політиків до адвокатської 
діяльності тільки задля реалізації своїх політичних амбіцій. Так, наприклад, 
американські президенти Ендрю Джексон (7-й президент у період 1829-1837 
роки) та Джон Тайлер (10-й президент у період 1841-1845 роки) на думку 
науковців одержували адвокатський статус виключно за ради подальшої 
політичної кар’єри, що дійсно дало їм можливість дуже швидко бути обраними 
до Конгресу [1]. Надзвичайним був внесок в історичний розвиток Сполучених 
Штатів 32-го президента Франкліна Делано Рузвельта (1933-1945 роки), який 
очолював країну у період найжорстокіших випробувань – економічної кризи, що 
ввійшла в історію як «Велика депресія», та Другої світової війни. Гарна освіта, 
на початку ХХ сторіччя він навчався у юридичній школі Колумбійського 
університету, та родинні зв’язки дозволили йому розпочати свою адвокатську 
практику у престижній нью-йоркській юридичній фірмі з Уолл-стріт. Серед 
американських президентів початку ХХІ сторіччя досвід адвокатської роботи у 
сфері громадянських прав мав Барак Обама (44-й президент у період 2009-2017 
роки). Успішна реалізація діючих адвокатів у політиці і публічному управлінні 
не обмежується лише досвідом Сполучених Штатів. Можна навести чимало 
прикладів і серед європейських державних діячів (президент Франції Ніколя 
Саркозі (у період 2007-2012 роки) як адвокат спеціалізувався на комерційному 



SCIENCE AND PRACTICE OF TODAY 

336 

праві щодо об’єктів нерухомості; прем’єр-міністр Великобританії Тоні Блер (у 
період 1997-2007 роки); канцлер Німеччини Герхард Шредер (у період 1998-2005 
роки) заснував адвокатське бюро у Ганновері, яке працює і досі).  

Українське суспільство лише вчиться основним засадам демократії, 
формуючи розуміння високопрофесійного представництва інтересів громадян, 
країни в цілому в органах публічного  управління.  

Так, на особливу увагу заслуговує безпосередня діяльність адвокатів як 
депутатів Верховної Ради України. Зокрема, до українського парламенту 
ІХ скликання, що працює і зараз, починаючи з 29 серпня 2019 року, прийшло 
46 осіб, яких за професійним поділом можна віднесли до категорії «юристи та 
адвокати». З дев’яти політичних партій, представники яких пройшли до 
парламенту, фахові юристи представлені лише у трьох, тобто у 67 % партій, а 
саме:  

− партія «Слуги народу» одержала 254 депутатські місця, з яких 40 посіли 
особи з юридичної освітою, що складає 15,7 %;  

− «Опозиційна платформа – За життя» з 43 місць 5 віддала фаховим юристам, 
а це 11,6 % (представники цієї політичної сили безпосередньо займалися 
адвокатською діяльністю. Голова політради цієї партії – Віктор Медведчук є 
одним з найвідоміших адвокатів країни, який вибудував політичну кар’єру; в 
1990-2006 роках він очолював Союз адвокатів України, у 90-ті роки був 
засновником та президентом «Міжнародної адвокатської компанії Бі. Ай. Ем.»; 
його діяльність як адвоката ряду українських дисидентів у радянський  період 
піддається останнім часом нищівній критиці);  

− партія «Голос» провела до парламенту 20 депутатів, з яких лише один є 
юристом, що становить 5 %.  

Тобто, всього в українському парламенті ІХ скликання працює з 450 
депутатів 46 осіб, яких за професійною діяльністю можна віднести до категорії 
«юристів та адвокатів», а це лише 10 % депутатського корпусу [2].  

Для порівняння зазначимо, що у складі українського парламенту 
попереднього VIII скликання (27 листопада 2014 року – 29 серпня 2019 року) 
76 депутатів з 450, а це складає майже 17 %, мали юридичну освіту. Серед них 
39 осіб одержали юридичну освіту за спеціальністю «Правознавство», 7 – 
спеціалісти з міжнародного права і одна особа одержала фахову юридичну освіту 
з конституційного права [3].  

Серед депутатів VIII скликання відомий адвокат Сергій Власенко, який 
виступав захисником екс-прем’єр-міністра Ю. В. Тимошенко під час суду у 
справі по газових контрактах. Як депутат від партії «Батьківщина» продовжує 
працювати в парламенті і у складі поточного скликання. У якості приклада 
депутата з досвідом адвокатської практики можна назвати І. О. Лапіна,  який з 
1997 року і до теперішнього часу є членом Волинської обласної колегії 
адвокатів, був обраний депутатом Верховної Ради України VIII скликання від 
партії «Народний фронт» та входив до складу комітету Верховної Ради України 
з питань правової політики та правосуддя, обіймав посаду першого заступника 
голови Спеціальної контрольної комісії Верховної Ради України з питань 
приватизації [4]. Але під час виборчої кампанії до парламенту акцент було 
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зроблено не на його фаховій адвокатській діяльності, що мало б привернути 
увагу виборців, а на участі І. О. Лапіна у бойових діях на Сході України. Хоча 
зрозуміло, що саме знання адвоката дозволили даному депутату плідно 
працювати у парламенті. Згідно даних на сайті Верховної Ради України 
І. О. Лапін як суб’єкт права законодавчої ініціативи подав за час своєї каденції 
більше 100 законопроектів з досить широкого кола питань, зокрема: про мови в 
Україні, про забезпечення функціонування української мови як державної, про 
забезпечення належного рівня соціального захисту родин з дітьми та 
встановлення справедливих соціальних гарантій дітям, про посилення захисту 
права дитини на належне утримання тощо.  

Потрібно наголосити, що представництво в українському парламенті 
фахових юристів в цілому та адвокатів, зокрема, значно поступається 
представникам інших професійних груп, хоча саме їх спеціальні знання є 
найбільш важливими у законотворчій діяльності. Так, серед депутатів Верховної 
Ради України ІХ скликання домінуючою є група підприємців, а саме: 

− у партії «Слуги народу» професійна група «юристів та адвокатів» складає 
15,7 %, а «підприємців» – 38,6 %, що майже у двічі більше;  

− в «Опозиційній платформі – За життя» це 11,6 %  проти 23,3 %, що також 
у двічі більше;  

− у партії «Голос» цей  розрив 7-кратний і становить 5 % проти 35 % [2].  
Таке співвідношення у депутатському представництві українського 

парламенту триває останні десятиріччя і, безперечно, відображає важливість 
економічних проблем для держави і суспільства. Але той же зарубіжний досвід 
має спонукати українське суспільство до розуміння необхідності професійного 
представництва фаховими юристами, зокрема, адвокатами, інтересів громадян у 
вищому законодавчому органі країни. 

Проведений нами короткий огляд свідчить, що незалежно від географічних 
координат та історичного періоду, незмінним є певний суспільний запит не 
просто на осіб з юридичною освітою, а саме на фахових адвокатів. Значною 
мірою цьому сприяє спрямування та сутність адвокатської діяльності – захист 
інтересів особи за допомогою норм права. Від інститутів публічного управління 
власне захисту очікує пересічний громадянин. Саме механізм захисту, 
очікування соціальної захищеності та юридичної справедливості привертає 
увагу громадян до політичних діячів з досвідом адвокатської роботи.   
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